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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 16/2022

ATA DA DÃ�CIMA SEXTA SESSÃ�O
ORDINÃ�RIA DO PRIMEIRO PERÃ�ODO
LEGISLATIVO DA CÃ�MARA DE
VEREADORES DE MIGUEL CALMON.

Aos 21 dias do mÃªs de junho de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara de
Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro andar, o
Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador   ANDERSON
ALBERTO BATISTA  BARRETO e  secretariado  pelo  Vereador  REGINALDO ALMEIDA
SILVA realizou-se a DÃ©cima Sexta SessÃ£o OrdinÃ¡ria do Primeiro PerÃodo Legislativo da
CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon do Estado da Bahia, estavam presentes os Vereadores:
CELIO  JOSÃ�  SANTIAGO  DA  SILVA,  GILMAR  OLIVEIRA  DOS  SANTOS,  JOSÃ�
ADRIANO  ALVES  SANTANA,  JOSÃ�  AUGUSTO  MELO  DE  CARVALHO,  MARLUS
MURIEL  ALMEIDA ANDRADE,  ROGÃ�RIO ARAÃ�JO  DIAS  e  VALDIR  SOARES DE
OLIVEIRA.  Havendo quÃ³rum e a hora regimental o Senhor Presidente declara aberta a
sessÃ£o sob a proteÃ§Ã£o de Deus. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do
texto bÃblico. Solicita que a Assistente continue com a leitura do EXPEDIENTE DO DIA que
constou: 1. PROJETO DE LEI NÂº 06/2022. DISPÃ�E SOBRE A DIVULGAÃ�Ã�O DA
RELAÃ�Ã�O DOS MEDICAMENTOS DISPONÃ�VEIS E INDISPONÃ�VEIS NA REDE
PÃ�BLICA MUNICIPAL DE SAÃ�DE DO MUNICÃ�PIO DE MIGUEL CALMON ? BA E
DÃ� OUTRAS PROVIDÃ�NCIAS. A CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon decreta: Art.
1Âº. Esta lei determinada a publicaÃ§Ã£o no site oficial da Prefeitura, em local destacado na
sua pÃ¡gina na internet, e nas dependÃªncias da unidade de saÃºde, da relaÃ§Ã£o atualizada
de  medicamentos  disponÃveis  e  indisponÃveis  na  rede  de  saÃºde  pÃºblica  municipal.
ParÃ¡grafo Ãºnico.  A divulgaÃ§Ã£o de  que trata  o  caput deste  artigo  deverÃ¡ ser 
a t u a l i z a d a  d i a r i a m e n t e .
Art. 2Âº. A informaÃ§Ã£o dispostano caput do artigo1Âº deve ser precisa quantoaos medicam
entos  que  sÃ£o  de  distr ibuiÃ§Ã£o  gratuita,  bem  como  se  estÃ£odisponÃ-
veis ou em falta no sistema pÃºblico de saÃºde. Art. 3Âº. No mesmo espaÃ§o no site da
Prefeitura, onde serÃ£o divulgadas as informaÃ§Ãµes acerca da relaÃ§Ã£o de medicamentos,
serÃ£o tambÃ©m divulgadas a relaÃ§Ã£o mensal da quantidade de medicamentos adquiridos.
Art.  4Âº.  As  despesas  decorrentes  da  execuÃ§Ã£o  desta  Lei  correrÃ£o  por  conta  de
dotaÃ§Ãµes  orÃ§amentÃ¡rias  prÃ³prias,  suplementadas,  se  necessÃ¡rio.  Art.  5Âº.  Fica
estabelecido o prazo de 90 (noventa) dias para a regulamentaÃ§Ã£o desta Lei, contados da sua
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publicaÃ§Ã£o.  Art.  6Âº. Esta Lei  entra em vigor 90 (noventa)  dias apÃ³s a data de sua
publicaÃ§Ã£o.  Miguel  Calmon,  20  de  junho  de  2022.  VALDIR  SOARES DE  OLIVEIRA  ?
VEREADOR.  JUSTIFICATIVA. A finalidade do presente Projeto  de Lei  Ã© determinar  a
divulgaÃ§Ã£o  mensal  da  relaÃ§Ã£o  atualizada  de  medicamentos  disponÃveis  na  rede  de
saÃºde pÃºblica municipal na pÃ¡gina oficial da prefeitura e nas dependÃªncias da unidade
de saÃºde do municÃpio de Miguel Calmon ? BA. O projeto normativo em discussÃ£o busca
dar maior transparÃªncia Ã  lista de medicamentos, em respeito ao princÃpio da publicidade
dos atos administrativos, previsto no artigo 37 da ConstituiÃ§Ã£o Federal. Cabe dizer ainda
que a presente proposiÃ§Ã£o privilegia o direito fundamental Ã  informaÃ§Ã£o que, conforme
estabelece o artigo 5Âº, inciso XXXIII da ConstituiÃ§Ã£o Federal, assegurando a todos os
cidadÃ£os o acesso Ã  informaÃ§Ã£o de interesse pÃºblico da coletividade. NÃ£o bastasse isso,
a  L e i  C o m p l e m e n t a r  n Â º  1 4 1 / 2 0 1 2 ,  e m  s e u  C a p Ã t u l o  I V ,
dispÃµe sobre a transparÃªncia, visibilidade, fiscalizaÃ§Ã£o, avaliaÃ§Ã£oe controle da gestÃ£o
 da saÃºde pÃºblica, porquanto, assim determina o caput do artigo 31: Art. 31. Os Ã³rgÃ£os
gestores de saÃºde da UniÃ£o, dos Estados, do Distrito Federal e dos MunicÃpios
darÃ£o ampla divulgaÃ§Ã£o, inclusive em meios eletrÃ´nicos de acesso pÃºblico, das
prestaÃ§Ãµes de contas periÃ³dicas da Ã¡rea da saÃºde, para consulta e apreciaÃ§Ã£o
dos cidadÃ£os e de instituiÃ§Ãµes da sociedade, com Ãªnfase no que se refere a:
[...]. ConvÃ©m ponderar ainda o Projetode Lei em debate trata de assuntode grande clamor
da  comunidade  local,  de  modo  que  se  faz  necessÃ¡rio  que  a  legislaÃ§Ã£o  municipal  se
aproxime das demandas da coletividade. Sendo assim, a norma em tela privilegia os usuÃ¡rios
do  serviÃ§o  pÃºblico  de  saÃºde  que,  em  muitas  situaÃ§Ãµes,  queixam-se  da  falta  de
medicamentos, falta de clareza e ausÃªncia de informaÃ§Ãµes sobre os medicamentos disponÃ-
veis. Noutras palavras, todo cidadÃ£o precisa ter ciÃªncia de quais medicamentos tem direito
de acessar gratuitamente, custeados pelos cofres pÃºblicos. Miguel Calmon, 20 de junho de
2022. VALDIR SOARES DE OLIVEIRA ? VEREADOR. A palavra fica franqueada no PEQUENO
EXPEDIENTE. Fez uso o VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA justificando e defendendo seu
projeto 06/2022 apresentado nessa manhÃ£, muito importante para os usuÃ¡rios da farmÃ¡cia
bÃ¡sica  quando  esse  projeto  sugere  a  abertura  de  uma  aba  no  prÃ³prio  portal  da
transparÃªncia municipal, que jÃ¡ existe, com a lista de medicamentos disponÃveis em nosso
municÃpio  para  que  todo  cidadÃ£o  calmonense  tenha  esse  acesso  a  essa  relaÃ§Ã£o  de
medicamentos que tenham ou nÃ£o na farmÃ¡cia bÃ¡sica municipal. Pede apoio dos colegas
vereadores e agradece. Nesse momento o SENHOR PRESIDENTE registra a presenÃ§a da
sociedade calmonense assim como a presenÃ§a da Dra. Ceuci de Lima Xavier Nunes a tempo
que solicita que o Vereador Gilmar de Oliveira a acompanhe atÃ© a Tribuna. A Dra. Ceuci
Lima cumprimenta a Mesa Diretora e demais Vereadores dessa Casa Legislativa, expÃµe sua
satisfaÃ§Ã£o em estar presente nessa manhÃ£, se sente muito a vontade de estar falando na
Tribuna,  pois  alÃ©m de ser  calmonense,  sua  mÃ£e,  a  professora  Ã�gueda Xavier,  foi  a
primeira mulher Vereadora dessa CÃ¢mara e seu pai Sr. JoÃ£o Xavier ter sido presidente
dessa Casa, lhe chamou atenÃ§Ã£o que na galeria de ex-presidentes tem apena uma mulher
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que foi a professora Hilda RequiÃ£o e nesse PlenÃ¡rio a gestÃ£o Ã© composta de apenas uma
mulher, Dra. Eliana Landin, acredita que as mulheres tem papel diferente do homem, pois
trabalha sempre com mais compaixÃ£o, acredita que trazer mulheres para o parlamento Ã©
extremamente importante. Fala ainda de sua atuaÃ§Ã£o junto ao SUS e afirma que todo
brasileiro precisa defender esse sistema com unhas e dentes, porque nenhum paÃs acima de
100 milhÃµes de habitantes tem um sistema Ãºnico de saÃºde como temos no Brasil, que
fornece da vacina ao transplante. Fala sempre por onde anda, inclusive no plano de governo,
que  o  SUS precisa  de  mais  transparÃªncia  proporcionando mais  informaÃ§Ãµes  de  seus
serviÃ§os aos usuÃ¡rios e que a populaÃ§Ã£o tenha noÃ§Ã£o da importÃ¢ncia do SUS e
defenda esse sistema. Afirma que esteve a frente do Instituto Couto Maia, hospital referÃªncia
em doenÃ§as infecciosas na Bahia e uma referÃªncia muito grande no Brasil, por quinze anos e
esteve na pandemia de COVID 19, felizmente um ano e meio antes do inicio da pandemia
tinham inaugurado o novo hospital Couto Maia em Cajazeiras, que Ã© um hospital que sabe
que muitos daqui jÃ¡ conhecem, mas alguns ainda nÃ£o tem conhecimento e afirma que Ã©
um hospital  que  nÃ£o deve  nada a  nenhum hospital  do  mundo.  Nessa  manhÃ£ veio  se
apresentar aos vereadores de sua cidade porque depois de toda essa trajetÃ³ria no SUS,
convivendo com as doenÃ§as infeciosas que aprendeu na pratica que quem mais tem de forma
grave e morre com essas doenÃ§as sÃ£o as pessoas mais vulnerÃ¡veis economicamente, como
gestora do SUS aprendeu conhecer profundamente o SUS e ter contato com seus usuÃ¡rios e a
defender  os  interesses  de  todos.  Acredita  que  saÃºde  Ã© o  caminho  para  educaÃ§Ã£o,
saneamento bÃ¡sico e veio com essa experiÃªncia e foi convidada em julho do ano passado
para ser prÃ©-candidata a deputada estadual, levou trÃªs meses refletindo, pois seria uma
mudanÃ§a muito grande em sua vida e devido a tudo exposto se sente apta a representar
Miguel  Calmon  e  toda  a  Bahia  fazendo  projetos  de  melhorias  para  saÃºde,  que  tenha
intervenÃ§Ã£o no  meio  ambiente,  assumiu essa  missÃ£o e  esta  se  prÃ©-candidatando a
deputada estadual  e acha que para Miguel  Calmon nÃ£o se recorda quando tiveram um
deputado estadual da cidade, lembra-se de algumas pessoas da regiÃ£o, mas acha que nunca
tiveram nenhum representante calmonense, se coloca a disposiÃ§Ã£o de todos dessa Casa e da
sociedade calmonense. A palavra fica franqueada do GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da
palavra o VEREADOR ROGERIO DIAS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, deixa uma
saudaÃ§Ã£o  especial  para  o  Distrito  de  Itapura,  onde  na  semana  passada  perderam  o
presidente da associaÃ§Ã£o que teve o chamado de Deus,  o  querido Ednaldo,  conhecido
popularmente  por  Meleca,  teve  a  oportunidade  de  participar  de  uma  reuniÃ£o  naquela
associaÃ§Ã£o  que  foi  administrado  por  Meleca,  onde  de  forma  democrÃ¡tica  ele  deu
oportunidade a todos para participarem e ficou encantado com a forma que ele conduziu a
reuniÃ£o,  desempenhando na comunidade de Itapura um excelente trabalho na Ã¡rea do
esporte, uma perda lamentÃ¡vel, deixa registrado seu pesar para todos os familiares. Deixa
mais uma vez registrado o seu agradecimento ao secretario Ninho que sempre que precisa ele
responde e atende, o pessoal da FaÃsca cobrou uma melhoria na estrada e o secretario Ninho
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jÃ¡  esta  tomando as  providencais,  as  mÃ¡quinas jÃ¡  se  encontram na regiÃ£o fazendo o
serviÃ§o,  o  secretario  lhe  mandou  uma  mensagem  nessa  manhÃ£  dizendo  que  estÃ¡
providenciando um cascalho um pouco melhor para colocar naquela estrada, jÃ¡ que sÃ£o
conhecedores que com as chuvas as estradas se tornam lama e buracos tirando o direito de ir
e  vir  das  pessoas  que ali  habitam.  Registra  ainda que a  parceria  que o  projeto  Verona
SolidÃ¡rio  fez  com o  Instituto  Manasses,  acredita  que  nos  prÃ³ximos  dez  dias  estarÃ£o
enviando para a instituiÃ§Ã£o dois jovens que tem problemas com alcoolismo e querem a
oportunidade de voltar para a sociedade, assim o projeto estÃ¡ abraÃ§ando esses dois jovens e
estarÃ¡ enviando-os ou para Feira de Santana ou Salvador para tratamento.  Agradece. Fez
uso da palavra o VEREADOR CELIO SANTIAGO que apÃ³s cumprimentar aos demais da
Mesa Diretora, vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes
sociais, diz que o colega RogÃ©rio reconhece o trabalho que o secretario Ninho vem fazendo
por nossa cidade, as vezes cobra, mas sabem que o municÃpio de Miguel Calmon Ã© muito
grande  e  nÃ£o  fica  fÃ¡cil  atender  todas  as  regiÃµes.  Soube  do  trabalho  que  o
Vereador/Presidente Anderson Batista esta fazendo na comunidade de Laranjeira que hÃ¡
muito temo os moradores vinham pedindo, estÃ£o fazendo um trabalho excelente na regiÃ£o
da Grota, sendo uma regiÃ£o de onde vem muita produÃ§Ã£o agrÃcola para nossa sede, tem
que ter  as  estradas boas para que as  pessoas possam trafegar.  Agradece ao convite  de
vereador  Reginaldo  Almeida  pela  festa  para  inauguraÃ§Ã£o  do  asfalto  em Brejo  Grande
garante  que  hoje  a  populaÃ§Ã£o  de  Brejo  Grande  Ã©  feliz  por  ter  o  colega  como
representante. Parabeniza ao prefeito Caca que vem trabalhando para fazer as coisas darem
certo em nosso municÃpio, todos sabem que Ã© impossÃvel atender a tudo, mas nÃ£o saem
sem resposta. No Bairro de BraÃ§o Mindinho onde reside, estÃ£o concluÃdo a obra do oitavo
banheiro e tem certeza que vÃ£o alcanÃ§ar a meta de cinquenta/sessenta banheiros e depois
dessas obras vÃ£o partir para as reformas das casas, agradece a Deus pela oportunidade
desses benefÃcios recebidos. Fez uso da palavra o VEREADOR MARLUS ANDRADE que
apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, sociedade calmonense presente e
ouvindo  via  emissora  e  redes  sociais,  pede  desculpa  pelo  seu  atraso,  devido  estar  na
comunidade de Olhos D?agua desde muito cedo discutindo problemas inclusive em relaÃ§Ã£o
a abastecimento e tambÃ©m a questÃ£o da ponte que liga Miguel Calmon/Jacobina estavam
ainda presentes o secretÃ¡rio de Agricultura Fabian, BodÃ£o e equipe, representantes da
prefeitura de Jacobina,  a presidente da AssociaÃ§Ã£o de Olhos D?Ã¡gua de Jacobina e a
presidente da associaÃ§Ã£o de Miguel Calmon com o objetivo de dar uma justificativa a cerca
da ponte que ainda estÃ¡ quebrada, jÃ¡ houve a polÃªmica referente a isso e a partir de hoje
resolveram acertar, havia um acordo entre a prefeitura de Jacobina e a prefeitura de Miguel
Calmon onde o prefeito de Jacobina se responsabilizava pelos materiais e a prefeitura de
Miguel Calmon pelo serviÃ§o e vinha assim acontecendo, houve o atraso pela falta do material
que nÃ£o foi entregue, mas hoje bateram o martelo e o diretor de infraestrutura da prefeitura
de  Jacobina  garantiu  que  ainda  hoje  chegava  a  etapa  necessÃ¡ria  para  esse  serviÃ§o  e
amanhÃ£ a prefeitura de Miguel Calmon jÃ¡ entra com o serviÃ§o.  Refere-se a Dra. Ceuci se
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apresentando como morador da ?Rua das Flores? e diz ser um prazer conhece-la lhe desejando
boa sorte nessa empreita em busca de ajudar a populaÃ§Ã£o. Fala ainda sobre sua presenÃ§a
no evento do Instituto Ã�gua Viva, um evento muito importante em nosso municÃpio, esse
instituto faz hoje um trabalho de utilidade pÃºblica de suma importÃ¢ncia para nossa cidade e
outras diversas da regiÃ£o, trabalho feito na grota com crianÃ§as, oficinas, aulas culturais,
oficinas de acordeom, baile e tantas outras de utilidade pÃºblica, solicita          apoio dos
colegas Vereadores para decretar esse Instituto de Utilidade PÃºblica Municipal, inclusive
facilitaria na capacitaÃ§Ã£o de recursos que seriam revertidos para nossa comunidade.  sobre
alguns trabalhos que tem feito, na semana anterior esteve com o Presidente Osmar, Junior da
secretaria de agricultura referente a um problema de Ã¡gua na comunidade de Cabaceiras,
observaram algumas questÃµes de uma caixa de Ã¡gua que esta sem uso e partir disso em
conversa com o prefeito, com a secretaria, com a comunidade estiveram presentes para poder
ver como vÃ£o fazer a remoÃ§Ã£o dessa caixa para local que seja Ãºtil a comunidade e ao
mesmo tempo jÃ¡ mediram a encanaÃ§Ã£o para levar Ã¡gua para as pessoas que nÃ£o tem,
uma iniciativa louvÃ¡vel dessa Casa representada por ele, quanto da secretaria de agricultura
municipal. Nesse mesmo dia estiveram na comunidade de Tanque Novo a pedido de moradores
referente a um poÃ§o artesiano que esta desativado e jÃ¡ estÃ£o vendo uma forma de poder
ativar e ter  utilidade para a comunidade,  assim como a limpeza do aÃ§ude que serve a
populaÃ§Ã£o, Ã© importante essas iniciativas e pede apoio aos colegas para que entrem na
empreitada juntos, pois o que esta fazendo a diferenÃ§a dessa CÃ¢mara Ã© o caminhar juntos
de seus pares. Parabeniza ainda aos seus alunos componentes da fanfarra e filarmÃ´nica de
Miguel Calmon referente a todo o potencial que tem mostrado em seus ensaios a fanfarra com
quase sessenta componentes e a filarmÃ´nica entre quinze e vinte componentes, parabeniza
todos, estÃ£o correndo atrÃ¡s de licitaÃ§Ã£o para compra de materiais para expansÃ£o desses
projetos e outros. Parabeniza ainda a gerencia de cultura por todas as aÃ§Ãµes realizadas
referentes  aos  festejos  juninos,  todos  os  artistas  Calmonenses  que  se  cadastraram,  se
inscreveram estÃ£o participando da festa, incentivando a cultura calmonense, parabeniza pela
estrutura oferecida em Brejo Grande, a organizaÃ§Ã£o da festa. Agradece. Fez uso da palavra
o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, cumprimenta a Dra.
Ceuci Lima, uma calmonense, pois tiveram pessoas durante essa pandemia atendidas pelo
SUS, tendo a felicidade grande de ver calmonenses imbuÃdos de vontade de servir e salvar
vidas como a Dra. Ceuci fez em Salvador a frente do Hospital Couto Maia, dentre outros
profissionais da saÃºde, assim como o prefeito de nossa cidade que enfrentou uma quebra de
braÃ§os para salvar vidas, tentando atuar conforme as exigÃªncias mundiais em relaÃ§Ã£o a
pandemia,  presenciaram  ainda  o  governador  do  estado  que  atuou  com  muita  coragem,
fechando barreiras e o mais importante Ã© o que eles fizeram quando se teve pela frente um
presidente torcendo contra, que deixou de comprar vacinas em tempo hÃ¡bil, percebe que
depois de vacinados hoje praticamente o risco esta bem menor, as coisas que vem acontecendo
pelo Brasil, as vitimas em relaÃ§Ã£o as pessoas e a grande maioria de contaminados hoje sÃ£o
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as pessoas que deixaram de se vacinar e frente aos festejos juninos que todos se cuidem e
busquem a proteÃ§Ã£o das vacinas. Sobre o que foi dito sobre o SUS Ã© uma felicidade ver
determinadas conquista em nosso paÃs e o SUS foi uma das mais importantes que tivemos,
assim como o SAMU salvando vidas, existe tambÃ©m outra conquista que as pessoas nÃ£o
deram valor com relaÃ§Ã£o a regulaÃ§Ã£o, uma coisa que veio para salvar vidas porque no
passado tudo que acontecia se mandava para Salvador, muitas vezes sem necessidade,  hoje
sÃ£o devidamente examinados e transferidos conforme a urgÃªncia/emergÃªncia, diminuÃdo a
demanda quando podÃamos ver corredores de hospitais de Salvador lotados de paciente e
acompanhantes  e  a  regulaÃ§Ã£o veio  para  que a  pessoa  vÃ¡  para  o  hospital  que tenha
devidamente a sua vaga em hospitais diversos capacitados para isso, assim como vem pessoas
de todas as cidades da regiÃ£o para serem atendidos no Hospital PortuguÃªs em Miguel
Calmon  para  procedimentos  ortopÃ©dicos,  assim  como  vÃ£o  pessoas  de  nossa  cidade
regulados para IrecÃª, Ibotirama, Seabra, Feira de Santana e Salvador. Fala ainda que podem
ver nossa cidade como um canteiro de obras, Miguel Calmon Ã© uma cidade onde funciona
tudo desde o prefeito a todo o seu secretariado e equipes, trabalham com orgulho por nosso
municÃpio, agradece as obras que chegam em nosso municÃpio em especial na comunidade de
VÃ¡rzea dos Bois que esta sendo construÃdo uma praÃ§a e a partir de agora sendo realizado o
calÃ§amento, dentre em breve darÃ£o uma melhorada na estrada de Urubu/Palmeiras, vÃ¡rias
estradas em nosso municÃpio sendo melhoradas a exemplo do asfalto de Brejo Grande, uma
grande obra do governador Rui Costa, juntamente com o prefeito Caca e o deputado Adolfo
Menezes,  uma  felicidade  muito  grande  perceber  que  nossa  cidade  funciona  desse  jeito
pensando no bem estar das pessoas e quem dera acontecer um dia o governador Rui Costa
presidente da repÃºblica e o prefeito de Miguel Calmon governador do estado ai sim a coisa
seria olhada de maneira diferente, o Brasil  poderia voltar ao que foi  feito,  as conquistas
anteriores,  uma vez  que  sabem que  quando  se  pega  uma cidade,  um estado,  um paÃs
desgovernado Ã© muito pior para concertar, sabem que uma construÃ§Ã£o as vezes Ã© mais
fÃ¡cil que um concerto, quando vai se mexer numa casa veia deteriorada os problemas sÃ£o
maiores, as vezes se mexe numa porta e a mesma esta contaminada de cupim, o que nunca se
espera, bem assim acontece na administraÃ§Ã£o, acha que as pessoas devem olhar o cidadÃ£o
polÃtico, a pessoas que esta na vida pÃºblica realmente para servir, para fazer um trabalho
digno e honesto, a mentalidade politica deve ser mudada, tem que se pensar em pessoas do
bem e  quem olhe  na  verdade para  vida.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR 
 VALDIR DE OLIVEIRA que apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa Diretora,  demais  vereadores,
sociedade calmonense presente na pessoa da colega de profissÃ£o, a nova presidente do
sindicato dos agentes comunitÃ¡rios de saÃºde, ClÃ¡udia, cumprimenta a Dra. Ceuci Lima e se
diz muito orgulhoso como profissional da saÃºde em nosso munÃcipio, ouvintes via emissora e
redes sociais, fala da expectativa de todos os profissionais da saÃºde a espera do projeto a
respeito do Previne Brasil nessa manhÃ£, jÃ¡ se reuniram com a gestÃ£o, mas por motivo
desconhecido o projeto ainda nÃ£o chegou nessa Casa. Gostaria ainda de deixar registrados
seus sentimentos Ã s famÃlias que perderam entes queridos, vÃª nosso municÃpio hoje em



Página 7 de 12
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

luto, a perda de Dr. Eraldo onde em seu trabalho encaminhou vÃ¡rias pessoas para cirurgia,
profissional que muito fez por nosso povo, registra a perda do amigo de Itapura conhecido
como Meleca, candidato duas vezes a um pleito nessa Casa por Itapura, sabe que o distrito
hoje estÃ¡ enlutado e ainda o povoado de Lajedo do Braga que esta em luto pela morte de um
jovem de pouco mais de vinte anos, querido por muito na regiÃ£o e encontrado morto na
cidade de SÃ£o Paulo e ainda a perda de uma tia em Lajedo do Braga, refletindo que foi uma
semana de perdas importantes em nosso municÃpio, em sua regiÃ£o. Gostaria tambÃ©m de
falar em relaÃ§Ã£o a uma conquista importante para o homem do campo, quando ele como
vereador, independente do deputado que apoia, gostaria de parabenizar a Nem Maia pelo
compromisso,  junto com Dr.  Wagner Miranda que levou junto com o deputado deles um
implemento agrÃcola, um trator com gradÃ£o para o Distrito de Tapiranga, no dia de ontem
teve o  prazer  de  deslocar  dando apoio  ao  presidente  da  associaÃ§Ã£o de Tapiranga,  os
produtores estÃ£o felizes, atravÃ©s do DNOCS conseguiram a liberaÃ§Ã£o desse implemento
para Tapiranga, o que venha para beneficiar o homem do campo, o que venha fortalecer na
agropecuÃ¡ria,  agricultura,  hoje  esse  implemento  esta  se  deslocando  para  Tapiranga,
agradece a todos pelo empenho e compromisso, a comunidade vai estar feliz assim como ele
esta feliz por poder contribuir ainda mais se falando do homem do campo que tanto necessita.
Gostaria de registar cobranÃ§as justas, no mandato anterior chegou nessa Casa uma proposta
da atualizaÃ§Ã£o do Regimento Interno dessa Casa, foi iniciado, veio uma empresa dando
inicio  e  atÃ©  hoje  nÃ£o  sabem  desse  processo,  solicita  da  Mesa  Diretora  que  veja  a
situaÃ§Ã£o da atualizaÃ§Ã£o do Regimento Interno dessa Casa, outra coisa que questiona Ã©
sobre a aprovaÃ§Ã£o de contas de prefeito nessa Casa Legislativa, acompanha as sessÃµes da
CÃ¢mara do municÃpio  de SerrolÃ¢ndia  e  jÃ¡  passou vÃ¡rias  contas  votadas por  aquela
CÃ¢mara e ele enquanto Vereador ainda nÃ£o discutiu nenhuma conta de prefeitos de nosso
municÃpio, inclusive as contas do Prefeito Caca que chegou nessa Casa chegou aprovada com
ressalvas,  mas  precisa  ainda  da  avaliaÃ§Ã£o  dos  edis  que  Ã©  o  papel  que  estÃ¡  na
ConstituiÃ§Ã£o que fala da legalidade de votar nessa contas, atÃ© o momento nunca teve o
prazer de votar em conta de nenhum prefeito de nosso municÃpio, solicita que se atentem a
prazos  para  que  as  contas  sejam  discutidas  tambÃ©m  nessa  Casa  Legislativa.  Finaliza
deixando um informe sobre  as associaÃ§Ãµes rurais de nosso municÃpio, que tem recebido
implementos agrÃcolas,  no dia de ontem conversando com o coordenador no DNOCS, os
implementos que foram doados para associaÃ§Ãµes tem o prazo de trÃªs anos para que as
associaÃ§Ãµes  encaminhem  um  oficio  a  entidade  solicitando  a  doaÃ§Ã£o,  todos  os
implementos  agrÃcolas  atÃ© entÃ£o Ã© propriedade do  DNOCS,  observem que quando
recebem um tratos tem uma placa dizendo que Ã© propriedade exclusiva do DNOCS ou da
CODEVASF,  entÃ£o  a  associaÃ§Ã£o  tem trÃªs  anos  para  solicitar  uma  renovaÃ§Ã£o  de
contrato  para  depois  uma doaÃ§Ã£o para  passar  a  ser  realmente  daquela  associaÃ§Ã£o,
informaÃ§Ã£o necessÃ¡ria para os tramites legais, pois se haver qualquer tipo de denuncia de
mau uso, o equipamento pode ser recolhido e a associaÃ§Ã£o perde o direito de usar, pois
atÃ© entÃ£o Ã© um bem da entidade, por isso a necessidade do oficio. Agradece. Fez uso da
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palavra o VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que apÃ³s cumprimentar aos demais da Mesa
Diretora, vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais,
agradece a Deus as coisas que vem acontecendo, agradece a equipe da gerÃªncia de cultura
na pessoa do gerente Wescley, todas as secretarias municipais que trabalham junto para o
desenvolvimento de nosso municÃpio, agradece a cada um que pode estar presente no evento
em Brejo  Grande,  ficou para  a  historia  e  o  povo  merece,  foram dois  dias  de  festa  que
aconteceu  de  forma ordeira,  nÃ£o  foi  realizada  a  inauguraÃ§Ã£o  oficial  do  asfalto,  pois
faltaram  pequenas  complementaÃ§Ãµes,  mas  em  breve  estarÃ£o  todos  convidados  para
oficializar a inauguraÃ§Ã£o, agradece ao governo do estado, ao deputado Adolfo Menezes que
destinou parte de emenda para essa obra, mÃ©rito da forÃ§a de nosso povo que estimula a
cada um trabalhar cada vez mais pela populaÃ§Ã£o calmonense e ele como morador hÃ¡ 44
anos de Brejo Grande conhece todas as demandas do Tamanco a Cachoeira, quando faz suas
cobranÃ§as Ã© porque sabe a dor de cada um de lÃ¡, pois conhece o dia-a-dia de cada um e
assim estarÃ¡ lutando junto com todos dessa Casa por nosso municÃpio e nosso povo. Diz
ainda que estÃ£o recebendo mais uma obra do governo do estado, uma barragem no distrito
de Brejo Grande, mais de 20 milhÃµes de reais que jÃ¡ estÃ¡ em andamento. Na sua vinda para
cÃ¡ jÃ¡ deram a noticia que estÃ£o deslocando mais de 4 mil metros de canos que estarÃ¡
irrigando da barragem de Cachoeira atÃ© a metade de Brejo Grande, mÃ©rito de nosso povo
que esta sendo atendido, fica muito alegre com essas conquistas, nem sempre conseguem
todas  os  pedidos,  mas  continua  firme em suas  cobranÃ§as  e  na  sua  vontade  de  servir.
 Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR JOSÃ� AUGUSTO que apÃ³s cumprimentar a
Mesa Diretora, demais vereadores, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e
redes sociais,  saÃºda Dra.  Ceuci  Lima presente nessa manhÃ£, afirma que acompanha o
trabalho da doutora que muito jÃ¡  lhe ajudou com transferÃªncias e internados do povo
calmonense e ainda no auge da pandemia quando jÃ¡ levou pacientes para o Hospital Couto
Maia novo, estrutura que nÃ£o deixa nada a desejar mesmo a nenhum hospital do mundo. Diz
ainda que a famÃlia HP estÃ¡ em luto pelo falecimento de Dr. Eraldo que no sÃ¡bado nos
deixou, registra suas condolÃªncias a famÃlia e afirma que vai fazer muita falta e nossa
regiÃ£o perdeu um grande mÃ©dico. Registra tambÃ©m o falecimento de Ednaldo do Distrito
de Itapura, o amigo Meleca que tambÃ©m vai deixar saudades. Parabeniza a todas as escolas
pelas  apresentaÃ§Ãµes  de  quadrilhas  juninas,  em  especial  da  escola  Luiz  Viana  pela
homenagem que fez desde os Ãndios payayas Ã s famÃlias mais antigas de nosso municÃpio,
estende as demais escolas. Sobre o que foi dito sobre o Tanque Novo, a solicitaÃ§Ã£o do
colega Marlus sobre a barragem, jÃ¡ cobrou atravÃ©s de ofÃcios, acredita que nosso municÃ-
pio jÃ¡ tenha condiÃ§Ãµes de comprar um mÃ¡quina, chove mas os tanques ainda nÃ£o estÃ£o
limpos, vem cobrando, e acredita que esses ofÃcios deveriam receber retorno da prefeitura
municipal, pois dessa forma podem responder adequadamente a populaÃ§Ã£o que cobra ao
vereador.  Sobre as cobranÃ§as a respeito de estradas da populaÃ§Ã£o de Assa Peixe foi
garantido que a mÃ¡quina estÃ¡ concluindo a estrada do Parque das Sete Passagens e de lÃ¡ se
desloca  para  a  regiÃ£o  de  Assa  Peixe,  espera  que  isso  aconteÃ§a  antes  que  o  inverno
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realmente chegue. Agradece. Fez uso da palavra o VEREADOR GILMAR OLIVEIRA que
apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores, sociedade calmonense presente e
ouvindo via emissora e redes sociais, gostaria de saudar a Dra. Ceuci Lima, parabeniza pelas
explanaÃ§Ãµes dessa manhÃ£ e lhe deseja boa sorte na caminhada politica que, como sempre
diz nessa Casa, a vida politica nÃ£o Ã© profissÃ£o e sim vocaÃ§Ã£o e cada um deles que
exercem mandatos tem que ter a consciÃªncia de que a funÃ§Ã£o de cada um Ã© ajudar
nossos  munÃcipes.  Deixa  suas  condolÃªncias  as  famÃlias  do  senhor  Ednaldo,  conhecido
carinhosamente por Meleca e do Dr. Eraldo, que atendia no Hospital PortuguÃªs em Miguel
Calmon, que muito fez por nossa gente e por todo a nossa regiÃ£o. Diz ainda que ouvindo aos
colegas falando sobre cultura, gostaria de dizer que em 2015 foi aprovado nessa Casa um
projeto de lei sobre o sistema municipal de cultura e chama atenÃ§Ã£o que essa lei nÃ£o estÃ¡
sendo cumprida em nosso municÃpio, inclusive o MinistÃ©rio PÃºblico exigiu tambÃ©m que
criasse um Conselho Municipal, cobrado por alguns artistas e chama para debate nessa Casa
os colegas Vereadores, Poder Executivo e a sociedade em geral, atÃ© porque Ã© hora do
municÃpio se atentar para as produÃ§Ãµes de cunho histÃ³rico, cultural e perceber que sÃ³ a
possibilidade dessas produÃ§Ãµes com investimento na cultura local,  afirma tambÃ©m a
necessidade  de  definiÃ§Ãµes  claras  e  precisas  como politica  pÃºblica  cultural  em nosso
municÃpio,  reafirmando  nossa  historia  e  manutenÃ§Ã£o  de  todo  nosso  acervo  cultural,
inclusive recebeu o convite do Instituto Ã�gua Viva para participar de um evento e nÃ£o deu
para  participar,  mas  viu  que  teve  recital  de  musicas,  contaÃ§Ã£o  de  histÃ³rias,
apresentaÃ§Ã£o de balÃ© e precisam fortalecer essa parte cultural de nosso municÃpio. Sobre
o que foi dito pelo colega Vereador Valdir de Oliveira sobre o Regimento Interno dessa Casa, a
pessoa pode fazer tudo que a lei  permite,  mas o agente politico ele tem que cumprir  o
ordenamento jurÃdico que Ã© a ConstituiÃ§Ã£o Federal,  Estadual,  a  Lei  OrgÃ¢nica e  o
Regimento Interno que orienta cada um nessa Casa que Ã© do ano de 1996 e precisa passar
por essa atualizaÃ§Ã£o, assim como nossa Lei OrgÃ¢nica de 1990 que tambÃ©m precisa dessa
atualizaÃ§Ã£o, parabeniza o colega quando ele fala sobre as prestaÃ§Ãµes de contas, essa
Casa  alÃ©m de  ter  a  funÃ§Ã£o  institucional,  legislativa,  fiscalizadora,  tambÃ©m tem a
funÃ§Ã£o julgadora, se coloca a disposiÃ§Ã£o para que deem as mÃ£os e busquem o melhor
para nosso municÃpio. Agradece a Deus por mais essa oportunidade. Fez uso da palavra o
VEREADOR JOSÃ� ADRIANO que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, cumprimenta a Claudia
a nova presidente da associaÃ§Ã£o de agentes da saÃºde, lhe deseja sorte. Diz ainda que o que
mais lhe chamou a atenÃ§Ã£o no pronunciamento da Dra. Ceuci Lima foi quando ela disse que
num futuro bem prÃ³ximo ela poderia viver a vida dela sossegada, aposentada, mas que para
continuar ajudando optou por tentar um cargo na vida pÃºblica, isso lhe deixa emocionado,
porque existem pessoas que as vezes lhe encontra e diz que ele estÃ¡ cheio de dinheiro, mas
acredita que a felicidade do politico, principalmente dos vereadores, o momento mais feliz Ã©
quando  ele  pode  servir  sua  comunidade  e  assistir  seu  povo,  quando  ouviu  o  Vereador
Reginaldo falando de suas conquistas, ficou imaginando a alegria que ele nÃ£o deve estar
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hoje, vendo o asfalto e a barragem sendo construÃda em Brejo Grande, para eles vereadores o
momento de realizaÃ§Ã£o Ã© essa. Gostaria de agradecer ao colega Reginaldo pelo convite
para a festa onde aproveitou para visitar vÃ¡rios amigos em Brejo Grande, essa semana foi
licitada a primeira praÃ§a que serÃ¡ construÃda na regiÃ£o da Serra, em Lagoa de Dentro e
jÃ¡ se sente feliz desde agora, sabe que essas licitaÃ§Ãµes as vezes demoram de se realizarem,
jÃ¡ cobrou sobre passagens molhadas que teve empresa ganhadora e apenas deixou o material
lÃ¡ sem fazer a obra, mas espera que em breve se resolva. Agradece. Nesse momento assume
a presidÃªncia o VEREADOR REGINALDO ALMEIDA. Fez uso da palavra o VEREADOR
ANDERSON BATISTA que apÃ³s cumprimentar aos demais da Mesa Diretora, vereadores,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, em especial a Dra.
Ceuci Lima, afirma, como jÃ¡ disse nessa Casa, que a pessoa para ser polÃtica tem que gostar
de gente e gostar de servir, e a doutora tem essas duas caracterÃsticas, lhe deseja uma
campanha  tranquila,  deseja  um  bom  trabalho  e  Ãªxito  nessa  empreitada,  espera  que,
principalmente os calmonenses reconheÃ§am o trabalho feito pela conterrÃ¢nea, pois tem
certeza que ela saberÃ¡ e estarÃ¡ mais prÃ³ximo da comunidade, pois esse candidato mais
prÃ³ximo sabe onde Ã© sua casa, sabe onde fica a residÃªncia de seus pais, sabe quem sÃ£o
os amigos que lhes representa,  tem certeza que a doutora esta mais prÃ³xima de nossa
comunidade, que Deus tenha reservado o que for melhor para sua vida.  Gostaria ainda de
falar sobre o projeto Previne Brasil, hoje cedo esteve com os representantes e ao mesmo
tempo falando com o gestor municipal e teve alguns tÃ³picos do projeto e nÃ£o chegaram ao
acordo e ficou definido que se reunirÃ£o e colocou essa Casa Legislativa a disposiÃ§Ã£o para a
mais rÃ¡pida aprovaÃ§Ã£o do projeto. Parabeniza ao vereador Reginaldo Almeida e refletindo
sobre a gestÃ£o do prefeito Caca e que a comunidade de Brejo Grande possa tambÃ©m
refletir,  porque  jÃ¡  ciou  que  as  maiores  obras  que  Brejo  Grande  recebeu  foi  na
administraÃ§Ã£o do prefeito Caca, ele se recorda que a Ã¡gua encanada daquela comunidade
no momento feliz quando representada pelo amigo e ex-vereador Valdo Cezar e o prefeito Caca
colocou Ã¡gua no Brejo Grande e agora na gestÃ£o do colega Reginaldo Almeida parabeniza
pelo asfalto realizado e tem chegado muito mais, parabeniza ao colega e a populaÃ§Ã£o pela
escolha de seu representante. Parabeniza a secretÃ¡ria de educaÃ§Ã£o, Audacy Batista, ao
gerente de cultura Wescley, pelo evento ontem onde deu inicio na praÃ§a de nossos festejos
juninos, onde todos jÃ¡ estavam com saudades das festas de SÃ£o JoÃ£o e ontem teve inicio as
quadrilhas  juninas,  parabeniza  ainda  a  Augusto,  pois  vÃª  aquelas  crianÃ§as  ainda  tÃ£o
pequenas, mas de vontade de fazer bonito, parabeniza a Augusto, Viviane e os demais do
colÃ©gio. Parabeniza a toda equipe envolvida na organizaÃ§Ã£o dos festejos, tudo feito com
muita dedicaÃ§Ã£o e zelo. Sobre o Regimento Interno dessa Casa, garante que Ã© um dos
objetivos para nosso ano de 2023, assim como a construÃ§Ã£o de nossa sede, o jurÃdico tem
orientado a melhor forma de ser feito. Sobre as contas do prefeito, parabeniza ao gestor Caca,
pois suas contas foram aprovadas com ressalvas, sem multas, as contas do municÃpio estÃ£o a
disposiÃ§Ã£o a qualquer vereador dessa Casa assim como a qualquer cidadÃ£o calmonense.
Ã� um prazer fazer parte dessa Casa e principalmente dessa gestÃ£o que a cada semana
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inaugura uma obra em nosso municÃpio. Parabeniza ainda pela vila do artesanato no novo
galpÃ£o da feira livre, onde tem o nome do saudoso amigo Geovane Nascimento que muito
contribui com essa Casa legislativa quando vereador, assim como o municÃpio de Miguel
Calmon com seu incansÃ¡vel trabalho frente a prefeitura Municipal. Sobre a mÃ¡quina, citada
pelo Vereador JosÃ© Augusto, a respeito de limpeza, em reuniÃ£o com prefeito e o secretÃ¡rio
de transporte, ficou decidido que o primeiro ano seria para fazer estradas e no segundo ano
para essas limpezas de barragens e construÃ§Ãµes, mas Deus nos abenÃ§oou com um ano de
muitas  chuvas,  deteriorando muito  as  estradas,  estÃ£o no trabalho dessas estradas para
depois passar para as limpezas de barragens e tanques e fazer novas aguadas. Agradece a
Deus por  mais  essa  oportunidade.  Reassume a  presidÃªncia  o  VEREADOR ANDERSON
BATISTA.  NÃ£o  havendo  mais  oradores,  nem  matÃ©rias,  o  Senhor  Presidente  declara
encerrada a presente SessÃ£o, marcando a prÃ³xima SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 28 de
junho de  2022.  A  presente  Ata  foi  lavrada por  mim,  Assistente  de  PlenÃ¡rio,  em folhas
digitadas, ha um espaÃ§o e meio, em letra arial, numeradas e autenticadas pelo Presidente e
serÃ¡ assinado pelo Presidente, SecretÃ¡rios e demais vereadores presentes Ã  SessÃ£o.

______________________________       

 Anderson Alberto Batista Barreto                 

                PRESIDENTE                                                

     CPF ? 979.690.285-00                                         

 

_____________________________         _________________________________

      Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

         1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

      CPF ? 004.591.395-17                                         CPF ? 028.793.335-04

 

_____________________________         _________________________________

 Carlos Roberto Miranda Rios                            Gilmar Oliveira Santos

             VEREADOR                                                             VEREADOR
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  CPF ? 084.755.715-49                                              CPF ? 012.023.315-05

 

 

_____________________________          ________________________________

  JosÃ© Adriano Alves Santana                     JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                           VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                             CPF ? 254.350.678-04

 

 

_____________________________         ________________________________

 Marlus Muriel Almeida Andrade                        RogÃ©rio AraÃºjo Dias

               VEREADOR                                                           VEREADOR

     CPF ? 015.382.655-08                                            CPF ? 007.795.007-09

 

 

____________________________              

  Valdir Soares de Oliveira            

             VEREADOR

      CPF ? 996.941.235-34

Brasil, 21 de Junho de 2022


